

# Δεν ελέγχονται οι εξελίξεις

## ΑΝΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΑΝΤΙΠΕΡΙΣΠΑΣΜΟ ΣΤΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΚΟΣΚΩΤΑ

Σε καταλύτη που εμφανίζει πλέον τον πρωθυπουργό ως μη δυνάμενο να ελέγξει την κατάσταση, αναδεικνύεται πλέον το σκάνδαλο Κοσκωτά, μετά τη χθεσινή του δραματική κορύφωση με την ομόφωνη απόφαση για την μετάβαση κλιμακίου της Εξεταστικής Επιτροπής στις ΗΠΑ, με σκοπό να ληφθεί κατάθεση από τον φυγόδικο πρώην «τραπεζίτη».

Είναι πλέον πασιφανής η αδυναμία του πρωθυπουργού να παρέμβει αποφασιστικά στις εξελίξεις, που πλέον προσλαμβάνουν ρυθμό ραγδαίο, με αποτέλεσμα τα πάντα να είναι ρευστά. Σε τέτοιο σημείο μάλιστα, ώστε οι διάφοροι παράγοντες και τα επί μέρους στελέχη του ΠΑΣΟΚ να ενεργούν κατά το δοκούν. Ορισμένοι δε παρατηρητές, να ομιλούν ανοικτά πλέον για «κενό εξουσίας».

Ως μοναδικό «φάρμακο» τη στιγμή

αυτή προκειμένου να αλλάξει το κλίμα και να αναστραφούν —έστω και για μερικά εικοσιτετράωρα— οι εντυπώσεις από τις διάφορες πτυχές του σκανδάλου Κοσκωτά, εμφανίζεται για μιαν ακόμη φορά ο ανασχηματισμός.

«Βούιζαν» χθες τα πολιτικά γραφεία από πληροφορίες, ότι επίκειται ο ανασχηματισμός, ο οποίος δεν θα καθυστερήσει πλέον πέρα της 27ης Φεβρουαρίου.

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες καταβάλλονται απέλπιδες προσπάθειες προκειμένου να πεισθεί ο κ. Κ. Σημίτης να μετάσχει στο νέο σχήμα, με την ελπίδα ότι θα συμβάλει σε κάποιο «λίφτινγκ» της κυβερνητικής εικόνας.

Θεωρείται, όμως, βέβαιο από τους πολιτικούς παρατηρητές, ότι και ο ελιγμός του ανασχηματισμού θα αποτελέσει απλήν «ασπιρίνη» μια και οι «πονοκέ-

φαλοι» του κ. Α. Παπανδρέου δεν έχουν τέλος.

Κύριο χαρακτηριστικό της καταστάσεως, όπως έχει εξελιχθεί εξ' αφορμής και των σκανδάλων, είναι η παντελής έλλειψη συνοχής, η απορρύθμιση των κυβερνώντων και η αποστασιοποίηση από το πρώην «Καστρί», επιφανών στελεχών όπως οι κ.κ. Γιάννης Αλευράς, και Κώστας Σημίτης.

Την ίδια ώρα το στοιχείο της «απορρυθμίσεως» καθίσταται εμφανές και στο επίπεδο των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ. Οι οποίοι δεν γνωρίζουν πλέον τι γίνεται και τι μέλλει γενέσθαι.

Πράγματι οι κατ' εξακολούθησιν αντιρροδόμενες μεταξύ τους αποφάσεις του πρωθυπουργού σε σχέση με τη στάση των κυβερνητικών βουλευτών για το αν θα εξετασθεί ή όχι ο Κοσκωτάς στην Αμερική, έχουν δημιουργήσει κλίμα οργής.

«Επί τέλους, θα πάψει να μας γελιοποιεί!» Έτσι αντέδρασε χθες βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, μέλος της Εξεταστικής Επιτροπής. Σύμφωνα δε με συγκλίνουσες πληροφορίες απηχεί τις σκέψεις της μεγάλης πλειοψηφίας των βουλευτών του κόμματος.

«Γίναμε περιγέλωλ. Έτσι θα πάμε στις εκλογές;» Με αυτή τη φράση στέλεχος του Κινήματος διεμαρτύρητο χθες το βράδυ για τα διαλυτικά φαινόμενα που πολλαπλασιάζονται στο κυβερνών κόμμα τον τελευταίο καιρό.

### Ο κ. Σημίτης

Από την πλευρά του ο κ. Κ. Σημίτης αποστασιοποιείται κατά τρόπο διόλου διακριτικό από τον κ. Παπανδρέου. Ίσως να είναι τυχαίο, ίσως όχι, αλλά με χθεσινή βαρυσήμαντη δήλωσή του ευθέως αποδοκίμασε τις μεθοδεύσεις

# Δεν ελέγχονται οι εξελίξεις

ΣΥΝΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛ. 1

-και κατ' επέκταση τον εμπνευστή τους κ. Α. Παπανδρέου- την στιγμή ακριβώς που έντονα κυκλοφορούν πληροφορίες για προσπάθεια του πρωθυπουργού να τον περιλάβει και πάλι στη νέα του κυβέρνηση.

Μιλώντας χθες στον ραδιοσταθμό «Αθίνα 9,84» για τη στάση της κυβερνητικής πλειοψηφίας στην Εξεταστική Επιτροπή για το σκάνδαλο Κοσκωτά ο τώως υπουργός Εθνικής Οικονομίας δήλωσε:

«Ακόμα και ένα άτομο μέτρια αντίληψης θα μπορούσε να καταλάβει ότι το οποιοδήποτε πόρισμα της εξεταστικής επιτροπής της Βουλής, χωρίς προηγούμενη εξέταση του Κοσκωτά, δεν θα μπορούσε να σταθεί. Μόλις μιλούσε ο Κοσκωτάς, η γνώμη της Βουλής θα φαινόταν ξεπερασμένη και ατεκμηρίωτη. Γι' αυτό η παλιά απόφαση να μην εξεταστεί ο Κοσκωτάς ήταν λανθασμένη.

Η νέα απόφαση να εξεταστεί ο Κοσκωτάς, είναι σωστή. Αλλά οι συνθήκες κάτω από τις οποίες πάρθηκε δεν μας τιμούν. Μας δείχνουν ουραγούς των κινήσεων του Κοσκωτά, των γραμμάτων του, των δηλώσεών του, των ενεργειών των δικηγόρων του. Δημιουργούν ιδίως την λανθασμένη εντύπωση ότι το ΠΑΣΟΚ δεν ενδιαφέρεται για την διαπίστωση όλων των γεγονότων και για την κάθαρση.

Όλα αυτά, δυστυχώς, δεν συμβιβάζονται με την προσπάθεια για μια νέα φυσιογνωμία του ΠΑΣΟΚ. Μοιάζει, ότι, μερικοί στις τάξεις του ΠΑΣΟΚ, δεν ενδιαφέρονται όσο θα έπρεπε να κερδίσει το κίνημα τις εκλογές. Και πιστεύω γι' αυτό, ότι, το Πολιτικό Γραφείο της συγκρότηση του οποίου αποφάσισε η τελευταία Σύνοδος της κεντρικής Επιτροπής, είναι καιρός να ενεργοποιηθεί».

## Ο κ. Αλευράς

Στο πλαίσιο της αποξενώσεως επιφανών στελεχών του ΠΑΣΟΚ από τον κ. Α. Παπανδρέου (και το νέο του περιβάλλον), ο πρόεδρος της Βουλής κ. Γ. Αλευράς

έχει φθάσει στο σημείο να αρνείται να συναντηθεί με τον κ. Α. Παπανδρέου αν και επιμόνως του ζητείται η συνάντηση αυτή.

Γνωστού όντος ότι οι δύο άνδρες έχουν να συναντηθούν τουλάχιστον δύο μήνες προκάλεσε πάταγο στο χώρο του κυβερνώντος κόμματος χθεσινό δημοσίευμα του «Εθνους», το οποίο φέρει τον πρόεδρο της Βουλής να αντιδρά στο «διάβημα» για συνάντηση, που του έγινε από πρόσωπα του πρωθυπουργικού γραφείου:

«Αυτή τη στιγμή δεν βλέπω να έχουμε να πούμε τίποτα μαζί».

Η ίδια εφημερίδα σημειώνει ότι ο κ. Αλευράς είχε κατ' ιδίαν συνομιλία με τον κ. Αντ. Λιβάνη, διευθυντή του Πολιτικού Γραφείου του πρωθυπουργού και έλαβε και τηλεφώνημα από την γραμματεία του κ. Α. Παπανδρέου, την κ. Αγγέλα Κοκκόλα.

Αποκαλυπτικό για την πλήρη ρήξη των σχέσεων μεταξύ των κ. Παπανδρέου και Αλευρά εθεωρείτο χθες το γεγονός ότι ο κυβερνητικός εκπρόσωπος κ. Σ. Κωστόπουλος φρόντισε να θέσει εαυτόν σε απόσταση ασφαλείας αποφεύγοντας, πάντως, να διαψεύσει το δημοσίευμα. Περιορίστηκε να δηλώσει ότι δεν είναι «έξουσιοδοτημένος» να κάνει σχόλια για θέματα που αφορούν τον κ. Αλευρά.

Στις επίμονες ερωτήσεις πώς τοποθετείται στο θέμα ως εκπρόσωπος της κυβερνήσεως και συνεπώς του πρωθυπουργού - και όχι του κ. Αλευρά - αρνήθηκε να απαντήσει. Ψέλλισε απλώς ένα άχρον και άοσμο «εξ' όσων γνωρίζω δεν υπάρχει θέμα».

## Με κ. Μητσοτάκη

Ωστόσο, ο κ. Αλευράς, ο οποίος, αρνείται να συναντηθεί με τον αρχηγό του κόμματός του και άλλοτε επιστήθιο φίλο του, απεδέχθη να συναντηθεί χθες με τον αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολιτεύσεως. Δεν εφρόντισε καν να μη συμπέσει η συνάντηση αυτή με το δημοσίευμα του «Εθνους», κάτι που επιτείνει τις εντυπώσεις.

Η συνάντηση αυτή, που έγινε

το μεσημέρι χθες στο γραφείο του κ. Αλευρά στη Βουλή, χαρακτηρίστηκε «εθιμοτυπική».

Σύμφωνα όμως με πληροφορίες που επιβεβαιώθηκαν από τον κ. Γ. Αλευρά, κύριο αντικείμενο της συζήτησης ήταν ο εκλογικός νόμος και ιδιαίτερα η συζήτηση της πρότασης νόμου για την Απλή Αναλογική που θα συνεχισθεί στην Ολομέλεια της Βουλής την προσεχή Πέμπτη.

«Με ρώτησε ο κ. Μητσοτάκης» είπε ο κ. Αλευράς, «να του πω τι γνωρίζω για τον εκλογικό νόμο που θα φέρει η κυβέρνηση, αλλά του είπα ότι δεν γνωρίζω τίποτα απολύτως...!».

«Αν ο πρόεδρος της Βουλής δεν γνωρίζει απολύτως τίποτα για τον εκλογικό νόμο τρεις μήνες πριν από τις εκλογές, σκεφθείτε σε ποιο επίπεδο βρίσκονται οι σχέσεις του με τον πρωθυπουργό, αλλά και πόση ασυναρτησία και ανετοιμότητα υπάρχει περί τον νόμο αυτό», έλεγε χθες στέλεχος του ΠΑΣΟΚ.

Και πραγματικά, όλα δείχνουν ότι περί τον εκλογικό νόμο υπάρχει μια απειράγραπτη διεκυστινιά μεταξύ υπουργών, κομματικών, βουλευτών και παραγόντων. Σημαντικό δε είναι ότι και στον τομέα αυτό ο κ. Α. Παπανδρέου δεν φαίνεται να είναι σε θέση να πάρει οριστικές αποφάσεις - μια ακόμη ένδειξη ότι δεν ελέγχει πλέον την κατάσταση.

## Ο κ. Κουτσόγιωργας

Τέλος, ο κ. Μ. Κουτσόγιωργας στα πλαίσια μιας διαφανούς προσπάθειας να διασκεδασθούν οι εντυπώσεις ότι τελεί υπό δυσμένεια -μετά την αποδοκιμασία του από τον πρωθυπουργό για τους χειρισμούς του στο σκάνδαλο Κοσκωτά- έχει αποδυθεί σε μια πορεία προς το λαό.

Ετσι, χθες το βράδυ μίλησε σε συνεστιάση σε νυκτερινό κέντρο στα Πατήσια, ενώ σήμερα το πρωί πρόκειται να εκφωνήσει «βαρυσήμαντο» -σύμφωνα με ορισμένες εκτιμήσεις- λόγο στο στάδιο «Ειρήνης και Φιλίας», σε συνδιάσκεψη συνδικαλιστών.